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ДАБДП 

 

 

 

Универсална Безопасна Мобилност 

 

 

 
 ПРОТОКОЛ 
 ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОКБДП ШУМЕН 
 
 01.03.2024 г. 
  

 

Днес, 01.03.2024 г., се проведе извънредно присъствено заседание на ОКБДП – Шумен.  

 

На заседанието взеха участие: 

Председател на Областната комисия по БДП: проф. Добромир Добрев – областен 

управител на Област Шумен 

Секретар: Гергана Раденкова – юрисконсулт в Областна администрация Шумен  

Членове на Областната комисия по БДП: 

1. Нели Георгиева – заместник-областен управител на Област Шумен 

2. Комисар Румен Симеонов – началник отдел „Охранителна полиция” при ОДМВР-Шумен 

3. Ст. инспектор Мирослав Василев – ЗА началник сектор „Пътна полиция” при ОДМВР-Шн 

4. Ст. инспектор Людмил Лозанов – началник група „ПК и ПД” към РДПБЗН- Шумен 

5. Албена Тодоринова – началник отдел „Организационно-методическа дейност и контрол”  

в Регионално управление на образованието – Шумен 

6. Димитър Ковачев – директор на Областно пътно управление – Шумен 

7. Драган Тончев – ръководител група транспорт при ЦСМП – Шумен 

8. Мирослав Савчев – гл. експерт в отдел „Лабораторни изследвания” към дирекция 

„Обществено здраве” – РЗИ – Шумен 

9. Пламен Петров – директор на ОС на БЧК – Шумен 

10. Владимир Събев-ст. експерт „Транспорт,логистика и знаково стопанство”-Община Шумен 

11. Калоян Киров–директор в дирекция „Специализирана администрация” – Община Смядово 

12. Инж. Калушка Симеонова – спец. ИКНС, отдел „УТ” – Община Велики Преслав 

13. Илхан Ахмед – заместник-кмет – Община Хитрино 

14. Борислав Георгиев – заместник-кмет – Община Нови пазар 

15. Билгин Мюмюнов - заместник-кмет по „Социални дейности, обществен ред и сигурност” 

– Община Каолиново 

16. Атанас Атанасов – секретар на МКБППМН – Община Върбица 

17. Антония Колева – секретар на МКБППМН – Община Никола Козлево 

18. Жечка Недялкова – заместник-кмет – Община Каспичан 

  

 В заседанието на ОКБДП взеха участие: Антон Стефанов – гл. инженер на ВиК – Шумен; 
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Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата” /ДАБДП/, представлявана от                    

г-н Светослав Васев, който се присъедини чрез on-line включване. 

 

 

НАЧАЛО: 10:00 ч. 

 

Председателят на ОКБДП обяви наличието на кворум, откри заседанието и представи 

дневния ред със следните точки: 

 

1/ Приемане на Годишен доклад по БДП за 2023 г. 

 

2/ Приемане на План-програмата по БДП за 2024 г. 

 

3/ Докладване на предвидените срокове по изпълнение на заложените в План-програмата 

дейности – докладват общините 

 

4/ Други 
 

 

ПО ТОЧКА 1 

ПРИЕМАНЕ НА ГОДИШЕН ДОКЛАД ПО БДП ЗА 2023 Г. 

Докладва: Председателят на ОКБДП – Шумен 

Докладващият представи следната информация: 

На предходното заседание на ОКБДП, проведено на 08.02.2024 г., видно и от Протокола от 

същото заседание, е обсъдено приемането на Годишния доклад за 2023 г. – с изказвания на 

комисар Румен Симеонов (началник отдел „Охранителна полиция” при ОДМВР – Шумен) относно 

сериозния ръст на произшествията; инж. Бояница Вълкова (началник отдел ИРД в ОПУ– Шумен) 

във връзка с ремонтите и започнатите процедури по тях; и с коментари от представители на 

общините, които са присъствали тогава. 

 

Изказвания на членове на ОКБДП: 

Комисар Симеонов сега допълни, че обстановката и данните, които се включват за 2023 г., 

не са се променили. През 2024 г. се продължава работата по всички направления, като се 

набляга на проверката на водачи на МПС след употреба на алкохол и упойващи вещества. 

Продължават се специализираните полицейски операции и дейности по пътна безопасност. 

 

На настоящото заседание представителят на ОПУ – Шумен допълни информацията от 

предходното заседание: в момента тече проектиране на Ришки проход и на път І-2 /Варна – 

Русе/ на територията на Област Шумен, проектите до средата на годината трябва да бъдат 

готови; след това Агенция „Пътна инфраструктура” (АПИ) ще обяви обществени поръчки              

за избор на изпълнител и на надзор за рехабилитация на съответните пътни участъци. Областно 

пътно управление е провело 3 обществени поръчки за възлагане относно проектиране на            

1) Път І-7 от Върбица – до границата с Област Бургас /проектът е на финалната фаза, очаква се 

да се направи доклад за одит по пътна безопасност/; 2) Път 731 – Радко Димитриево – Друмево 
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– също проектът е готов; и 3) Пътят Плиска – Златна нива също е с готов проект. След като 

бъдат извършени докладите за одит по пътна безопасност, те са заложени в програмата на АПИ 

за тази година да бъдат проведени обществени поръчки за избор на изпълнител и надзор и 

следващата година да започне строителството и рехабилитацията на съответните пътни 

участъци. По линия на текущия ремонт, след завършване на зимното поддържане /със срок до 31 

март/ - от април месец започва текущ ремонт на всички пътища по републиканската пътна 

мрежа, който включва: изкърпване на пътни участъци, профилиране на банкети, изсичане на 

храсти, които пречат, подмяна на ограничителни системи, знаци и извършване след това на 

маркировка на републиканските пътища, както и възстановяване на пътни знаци. 

 

Представителят на Община Велики Преслав – инж. Калушка Симеонова (спец. ИКНС към 

отдел „УТ”) сподели, че няма промяна в сведенията за общината, които са подадени на 

предходното заседание. 

 

Г-н Билгин Мюмюнов (заместник-кмет по Социални дейности, обществен ред и сигурност”) 

в Община Каолиново отбеляза към докладваната информация от заседанието на 08.02.2024 г., 

че след въвеждането на мярка с поставяне на светещи пътни знаци на регулирано кръстовище в 

гр. Каолиново, няма допуснати ПТП. 

 

Представителят на Община Върбица – Атанас Атанасов (секретар на МКБППМН) докладва, 

че през настоящата година е планирано полагане на асфалт и бетон, изсичане на храсти, 

полагане на пътна маркировка на 20 улици от Община Върбица с обща дължина 6 524 м с 

прогнозна стойност 6 242 056 лв., като краен срок – 15 декември. Сроковете са съобразени с 

други ремонтни дейности в населените места на общината. 

 

Община Каспичан чрез г-жа Жечка Недялкова (заместник-кмет) отбеляза, че в програмата 

на Общината е заложена ул. „Любен Каравелов” /още не е въведена в експлоатация, но почти се 

привършва ремонтът/. Също има изградено кръгово кръстовище с нови осветителни знаци. 

Работи се по ул. „Ивайло” в с. Каспичан /вероятно със срок до 30 юни за привършване/. 

 

Г-жа Антония Колева (секретар на МКБППМН), представител на Община Никола Козлево 

допълни Доклада, споделяйки, че през предходната година обходите са правени редовно, 

пешеходните пътеки се опресняват поне два пъти, когато е необходимо. Улиците, които са 

описани в Доклада, са завършени. Извършва се превантивна дейност в доста голяма част от 

детските градини и училища заедно с Районно управление – Каолиново и Общината. 

 

Община Нови пазар докладва чрез г-н Борислав Георгиев (заместник-кмет), че Общината 

изпълнява текущите си задължения съгласно Програмата за БДП, освежават се пътни 

маркировки, променят се пътни знаци. Към настоящия момент има и писма с предписания за 

липсващи пътни знаци, за което са информирани служители от ОД на МВР – за възстановяването 

им. Покрай детски градини, училища ежегодно се правят проверки за състоянието на пътната 

маркировка и пътните знаци. Има заложено за тази година изграждане на нови улици в 8 

населени места от Общината, предстои тяхното възлагане по ЗОП и сключването на договорите и 

изпълнението счита, че ще станат до края на годината и ще бъдат осъществени. 
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Община Смядово, представлявана от г-н Калоян Киров (директор на дирекция 

„Специализирана администрация”) сподели, че за изминалата година има завършен основен 

ремонт и рехабилитация на общински път и 4 части от улици в гр. Смядово – с обща дължина на 

рехабилитираните участъци 5 509м на стойност над 2,5 млн. лв. Предвижданията за тази година 

са продължаване работата върху рехабилитацията на общински пътища, частично или цяло 

асфалтиране. Още се предвижда работата върху 4 улици отново в гр. Смядово, частично, не 

цели, но отново с обхващане на пълна рехабилитация. 

 

От Община Хитрино г-н Илхан Ахмед (заместник-кмет) отбеляза, че може би Хитрино е 

едно от населените места, в които четвъртокласната пътна мрежа в двете посоки е доста дълга 

/около 288 км/, която пътна мрежа всяка година се окосява и поддържа и почти цялата е 

основно асфалтирана през годините. Също така всяка година поне веднъж се опресняват 

пешеходните пътеки, прави се оглед и се подновяват табелите, които са покрай пътищата. Тази 

година са заделени средства за асфалтиране на улици в 10 населени места. Дебело подчерта 

във връзка с пътните произшествия, които се получават на главния път за Силистра, че и на 

двата разклона за влизане в Хитрино /”долен” и „горен” разклон/ няма път за пристрояване и на 

това се дължат много ПТП. 

 

В тази връзка г-н Ковачев от ОПУ – Шумен коментира, че на горепосочения път е правена 

рехабилитация през 2015 г. и така е по проект. Обръща внимание, че може да се направи една 

съвместна комисия с ОДМВР, КАТ „Пътна полиция” и да се провери какво може да бъде 

направено там, тъй като това е съществуващото трасе на пътя, а в противен случай се излиза 

извън габарита на пътя, свързано с дълга процедура по отчуждаване и т.н. А за следващата 

година този път може да се даде пак за проектиране, за да да му бъде направена рехабилитация 

и тогава да се вземат предвид конкретните искания. А сега възможността е да се направи 

съвместна проверка с „Пътна полиция” – за установяване дали пътят има габарит за изграждане 

поне на лента с маркировка за отбиване в Хитрино, като за целта следва да се даде предписание 

до ОПУ, което от своя страна по линия на текущия ремонт да предприеме последващите 

зависещи от него действия. 

 

Последва изказване от „Пътна полиция”, която заяви, че ще вземе под внимание искането 

на Община Хитрино, винаги „Пътна полиция” и ОДМВР – Шумен се отзовава за една по-добра 

дейност на пътя и съответно по-малко ПТП. 

 

Община Шумен, представлявана от ст. експерт Владимир Събев („Транспорт, логистика и 

знаково стопанство”), докладва по отношение на Годишния доклад за 2023 г., че са ремонтирани 

в уличната мрежа на гр. Шумен 23 улици, от които са завършени окончателно 15. Завършени са 

14 междублокови пространства, заложени по проекта за рехабилитацията. И за 2024 г. като 

план-програма на БДП има 29 заложени обекта, от които 8 започнати, като разчетите са,              

че до 30 юни ремонтните дейности трябва да приключат така, както са заложени. Относно              

кв. Дивдядово и подписката от 500 жители на квартала – към настоящия момент тече 

изработването на генералния план за организацията на движение. На базата на крайния вариант 

ще бъде преценена необходимостта от изграждане на изкуствени неравности на част от уличната 

мрежа на гр. Шумен. И в този ред на мисли, ст. експерт Владимир Събев иска разрешение и 

отправя въпрос към г-н Васев (представител на ДАБДП) относно становището му по отношение 

на административно дело № 9453/2023 г., във връзка с което Върховният административен съд 
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/ВАС/ е отменил текстове от Наредба, регламентираща изграждането на неравности върху 

пътното платно за ограничаване на скоростта на движение /Наредба № РД-02-20-10 от 

05.07.2012 г. за условията за изграждане или монтиране върху платното за движение на 

изкуствени неравности и на други средства за ограничаване на скоростта на движение и 

изискванията към тях/, като вчера е било крайното решение на ВАС. Ст. експерт Събев добави, 

че докато не бъде получено някакво тълкуване на отменените разпоредби и изобщо по 

отношение на отмяната по наредбата, не може да се вземе никакво решение. 

 

Представителят на ДАБДП – г-н Васев отвърна, че не е запознат и ще разгледа случая. 

 

Председателят на ОКБДП–Шумен – проф. Д. Добрев отбеляза, че когато има такъв голям 

брой подписали се хора за тази подписка, следва да им се обърне внимание.  

 

Председателят обяви, че с това се изчерпи точка 1. 

 

 

ПО ТОЧКА 2 

ПРИЕМАНЕ НА ПЛАН-ПРОГРАМАТА ПО БДП ЗА 2024 Г. 

Докладва: Председателят на ОКБДП – Шумен 

Докладващият представи следната информация: 

 По тази План-програма всеки е представил това, което планира като мерки, единствено 

добави, че липсват указани срокове за дейностите, в която връзка е и т. 3 – за предвидените 

срокове по изпълнение на заложените в План-програмата дейности. Председателят даде думата 

на общините за вземане на отношение и допълнение по това, което вече е представено като 

информация. 

Изказвания на членове на ОКБДП: 

 Г-жа Антония Колева (представител на Община Никола Козлево) добави, че това, което е 

заложено – ремонт на пътна настилка – ще бъде извършено до края на годината, затова не може 

да бъде даден точен, категоричен срок. 

 Последваха кратки разисквания относно сроковете и необходимите законови процедури. 

Представители на общините подкрепиха изказването на г-жа Колева по отношение на това, че 

заложените дейности в План-програмата за 2024 г. са предвидени за завършване до края на 

същата година. 

Председателят на ОКБДП подложи на гласуване  проекта за решение по т. 2: 

Приемане на План-програмата по БДП за 2024 г. 

Резултати:  

С 19 гласа „ЗА“,  0 гласа „Против“,  0 гласа „Въздържали се“. 

КОМИСИЯТА РЕШИ: 

1. Приема План-програмата по БДП за 2024 г. 
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ПО ТОЧКА 3 

ДОКЛАДВАНЕ НА ПРЕДВИДЕНИТЕ СРОКОВЕ ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ЗАЛОЖЕНИТЕ  

В ПЛАН-ПРОГРАМАТА ДЕЙНОСТИ – ДОКЛАДВАТ ОБЩИНИТЕ 

 

Докладват: членове на ОКБДП 

 

Докладващите представиха следната информация: 

Тази точка се обсъди, ведно с разискванията по т. 2 – относно заложените дейности в 

План-програмата за 2024 г. – те са предвидени за завършване до края на същата година. 

 

Няма нови изказвания на членове на ОКБДП. 

 

 

ПО ТОЧКА 4 

ДРУГИ 

 

Председателят на ОКБДП зададе няколко допълнителни въпроса на присъстващите: 

 Проф. Добромир Добрев отправи запитвания до представителя на ВиК – Шумен затова дали 

се очертава спиране на водата през следващите дни, които се явяват и празнични в случая. 

Както и относно получената на 29.02.2024 г. информация за лотовете и всички процедури, които 

трябва да се довършат по довеждащия водопровод – дали има нещо по-различно като срокове, 

трудности и т.н. 

 

Изказвания на присъстващи на заседанието на ОКБДП: 

 Последва отговор от Антон Стефанов – представител на ВиК – Шумен, който отвърна, че 

засега не се очертава спиране на водата, тъй като няма плануване да се извършва такова 

/възможно би било единствено при авария, което не може да се прогнозира/. По отношение на 

информацията за довеждащия водопровод – представителят на ВиК допълни, че от вчера няма 

промени; строителят изпълнява довеждащия водопровод по график; очаква се осъществяването 

на останалите връзки към съответните станции, най-тежката работа, които връзки ще следва да 

се направят сравнително по едно и също време, като ще се опитат да съгласуват със строителите 

това, тъй като става въпрос за различни лотове и различни изпълнители. Според графиците се 

очаква последно да е свързването на довеждащия водопровод с яз. „Тича“, защото е свързано и 

с Напоителни системи, с които също трябва работата да се съгласува, като за другите връзки не 

е необходимо тяхното съгласуване. Вероятно тогава при връзката с яз. „Тича“ ще е най-

дългосрочното спиране на водата – като по информация от Напоителни системи са необходими 2 

дни за спиране на водата /които дни още се уточняват/, а за самото строителство е необходим 1 

ден, като по прогнози на строителя – е упоменат май месец като подадена информация. 
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 Председателят на ОКБДП даде думата на членовете на ОКБДП за мнения, въпроси, 

становища. Не постъпват такива. 

  

 Тогава думата взе представителят на ДАБДП – г-н Васев, благодари за организацията на 

членовете на ОКБДП, както и за информацията от тях, която се подава до Държавната агенция, 

за да се започне изготвянето на данни за Годишния доклад, който се внася в Министерския 

съвет. Обърна внимание, че в някои от общинските администрации, поне по подадената от тях 

информация, иска да се работи по-интегрирано, т.е. когато се правят мерки – да се залагат 

всички изискуеми елементи, защото на места се вижда, че е правено нещо по настилката 

например, без да се е положила и маркировка, без да са сложени знаци и по този начин не могат 

да сработят всички елементи на пътната инфраструктура, така че да имат ясни послания към 

останалите участници в движението, за да не се стига до тежки ПТП, каквито е имало в близкото 

минало. Отбеляза широкия отзвук за кръговото при „Практикер” и за новите приложени мерки, 

надява се да доведат до резултат. По отношение на повдигнатия въпрос от г-н Събев, ще се 

запознае с информацията по делото, като добави, че всички трябва да се съобразят с решенията 

на върховните съдилища, съответно при отменени от тях разпоредби – следва това да се спазва. 

 

КОМИСИЯТА РЕШИ: 

Решение  За сведение/за 

изпълнение 

Отговорник Срок 

По т. 2 ОКБДП приема План-

програмата по БДП за 2024 г. 

Членовете на ОКБДП   

 

 

Председателят на ОКБДП закри заседанието в 10:34 ч. поради изчерпване на дневния ред. 

 

КРАЙ: 10:34 ч. 

 

ПРИЛОЖЕНИЯ към настоящия протокол: 

Материали към дневния ред: 

1. Годишен доклад по БДП за 2023 г. 

2. План-програма по БДП за 2024 г. 

 

П (съгл. ЗЗЛД)                                          

Проф. Добромир Добрев 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОКБДП 

                           

                           П (съгл. ЗЗЛД)                                          

Гергана Раденкова 

СЕКРЕТАР НА ОКБДП 

  

 


